
Αναρτητέα στο Διαύγεια  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

 της από 19-9-2024   συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  

Αριθμός 110/ 2024 

Περίληψη:      Πρόταση δημιουργίας Δικτύου  Δήμων Εύβοιας και Σκύρου για την αποτροπή της 

                          περαιτέρω διείσδυσης ΑΣΠΗΕ στην Εύβοια  και την Σκύρο.     
 
 
 
 

        Στην  Σκύρο, σήμερα 19η  Σεπτεμβρίου    2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα 19:00,  το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ  ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου  67Α και 67 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87) όπως ισχύει σήμερα 
τροποποιημένο με την  παρ.1 του άρθρου 11 του  v. 5043/2023 (ΦΕΚ 91/13.04.2023 τεύχος Α’),  και  
ύστερα από την με αριθμό πρωτ 4735 από 13-9-2024 έγγραφη πρόσκληση του κ. Πρόεδρου  του 
Δημοτικού Συμβουλίου,   η οποία γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς 
συμβούλους με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και μήνυμα. 

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν 13 δημοτικοί σύμβουλοι και ονομαστικά οι: 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
1. Ανδρέου Γεώργιος του Εμμανουήλ                     Πρόεδρος 
2. Κούκης Γεώργιος του Νικολάου                          Μέλος 
3. Κωστής Ιπποκράτης του Πέτρου             «  
4. Λύκος Γεώργιος του Νικολάου             « 
5. Μανωλάκης Γεώργιος του Μαυρίκου            «  
6. Μπαλωτής Ανέστης του Γεωργίου            «          
7. Παναγιώτου Δημήτριος του Γεωργίου                       « 
8. Φτούλης Αθανάσιος του Κων/νου            «   
9. Μαυρίκος Νικόλαος  του Κων/νου            « 
10. Λάμπρος Γεώργιος του Δημητρίου            « 
11. Παπαλημναίου  Ευφροσύνη-Μαρία  (Φρύνη) του Κομνηνού             «  (δια τηλεδιάσκεψης)   
12. Ευγενικός Ιωάννης του Δημητρίου            « 
13. Αγγελής Κωνσταντίνος   του Εμμανουήλ           « 
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1. Κυριαζής Δημήτριος του Μαντζουράνη    
2. Μαλαματίνης Γεώργιος  του Ιωάννη      

 
 
 Στην συνεδρίαση  προσκληθείς παρίστατο και ο κ. Δήμαρχος   
 
 
 
 
Ο κ. Πρόεδρος  θέτει προς συζήτηση το 1ο εκτός ημερήσιας διάταξη θέμα που παίρνει τον 

αριθμό 6 στα θέματα της ημερήσιας διάταξης και   σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 
παράγρ.3 του Ν. 3852/2010 τα μέλη του Δ.Σ ερωτώνται σχετικά με την αναγκαιότητα συζήτησης 
του θέματος ως κατεπείγοντος. 

 Αποδεχόμενοι οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι  την συζήτηση του θέματος προ ημερήσιας 
διάταξης ο κ. Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον κ. Δήμαρχο ο οποίος αναφέρει ότι σε τηλεφωνική 
επικοινωνία με τον Δήμαρχο του Δήμου Διρφύων – Μεσσπίων συζητήθηκε η πρόταση 
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δημιουργίας δικτύου Δημάρχων του νομού της Εύβοιας για την αποτροπή εγκατάστασης νέων 
ανεμογεννητριών εντός των ορίων περιοχής αρμοδιοτήτων τους. 

Στις 19-8-2024  απεστάλη προς τους Δημάρχους της Εύβοιας η με αριθμό πρωτ. 12.296 
επιστολή του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων , η οποία έχει ως ακολούθως: 

 
«Όπως όλοι γνωρίζουμε η Εύβοια και η Σκύρος, μέχρι σήμερα συμβάλλει σε εθνικό 

επίπεδο με πολύ μεγάλο ποσοστό παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές και ιδιαίτερα 
αιολικής ενέργειας από ανεμογεννήτριες. Συγκεκριμένα στην Εύβοιας και στην Σκύρο παράγεται 
αιολική ενέργεια που αντιστοιχεί σε ποσοστό άνω του σαράντα τα εκατό(40%) της παραγόμενης 
αιολικής ενέργειας στο σύνολο της χώρας, ενώ η εδαφική κάλυψη των περιοχών μας (3.864 
τ.χμ, Εύβοιας και Σκύρος) αντιστοιχεί σε ποσοστό του 2,96% του συνόλου της Ελληνικής 
χερσαίας επικράτειας (130.647 τ.χμ) 

Το ποσοστό αυτό, υπέρμετρης και δυσανάλογης συμμετοχής της Εύβοιας και της Σκύρου 
στην αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης και στην υλοποίηση των υποχρεώσεων της χώρας από 
την Πράσινη Συμφωνία, θα έπρεπε να έχει οδηγήσει την κυβέρνηση σε ακύρωση οποιασδήποτε 
πρότασης νέας αδειοδότησης για παραγωγή αιολικής ενέργειας στην Εύβοια και την Σκύρο. Και 
τούτο διότι η υπερσυγκέντρωση παραγωγής αιολικής ενέργειας στα νησιά μας συνεπάγεται 
δυσανάλογη επιβάρυνση του φυσικού περιβάλλοντος και δυσανάλογη προσβολή των 
παραδοσιακών ασχολιών των κατοίκων, καθώς και προσβολή της τουριστικής ανάπτυξης του 
τόπου μας. Επιπλέον δημιουργεί κίνδυνο ενεργειακής ασφάλειας της χώρας. 

Εντούτοις όμως η κατάσταση που αντιμετωπίζουμε σήμερα είναι να συνεχίζουν να 
αδειοδοτούνται για να εγκατασταθούν νέα υπερμεγέθη έργα παραγωγής αιολικής ενέργειας από 
ανεμογεννήτριες (Αιολικοί Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας-ΑΣΠΗΕ). Οι δημότες μας 
είναι δικαίως αγανακτισμένοι. 

Παρατηρείται υπέρμετρη  και δυσανάλογη επιβάρυνση του περιβάλλοντος σε Εύβοια και 
Σκύρο, όπου περιλαμβάνονται περιοχές ιδιαίτερα πλούσιες για την βιοποικιλότητά τους, 
ενταγμένες σε Ευρωπαϊκό δίκτυο προστατευόμενων περιοχών natura. 

Η συνεχιζόμενη αδειοδότηση αποτελεί παράβαση του Ενωσιακού και Εθνικού 
Περιβαλλοντικού Δικαίου για την προστασία της βιοποικιλότητας, ενώ παράλληλα παραβιάζονται 
αρχές που κατοχυρώνονται από το Ελληνικό Σύνταγμα και από το Ενωσιακό Περιβαλλοντικό 
Δίκαιο, όπως η αρχή της πρόληψης καταστροφής του περιβάλλοντος, η αρχή της προφύλαξης, 
η αρχή της βιώσιμης- αειφόρου ανάπτυξης με σεβασμό στις μέλλουσες γενεές, η αρχή της 
υποχρέωσης σεβασμού της «φέρουσας ικανότητας των οικοσυστημάτων» της ανθεκτικότητας 
δηλαδή των οικοσυστημάτων, η αρχή της αναλογικότητας στην επιβάρυνση του περιβάλλοντος 
και η αρχή της ισοπολιτείας καθότι οι Ευβοείς και οι κάτοικοι της Σκύρου πλήττονται δυσανάλογα 
και υπέρμετρα σε σχέση με τους πολίτες σε άλλα μέρη της χώρας. 

Σας καλώ να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικότερα την επικείμενη «επέλαση» 
εγκατάστασης νέων ΑΣΠΗΕ , να ενώσουμε τις δυνάμεις μας. Προτείνω να δημιουργήσουμε οι 
δήμοι της Εύβοιας και ο δήμος Σκύρου ένα «Δίκτυο Δήμων Εύβοιας και Σκύρου» για την 
αποτροπή της περαιτέρω διείσδυσης ΑΣΠΗΕ στην Εύβοιας και την Σκύρο. 

Αναμένω την ανταπόκρισή σας εντός είκοσι ημερών, ήτοι μέχρι στις 15 Σεπτεμβρίου  και 
είμαι πεπεισμένος ότι όλοι μαζί μπορούμε να οδηγήσουμε στη λήψη βιώσιμων αποφάσεων για 
τον τόπο μας, με ανάδειξη της ιδιαιτερότητας κάθε περιοχής , του φυσικού πλούτου, των 
παραδοσιακών και ιδιαίτερων δραστηριοτήτων των κατοίκων μας και του τουρισμού. 

Στο μέτρο που η πρόταση αυτή γίνει αποδεκτή, μπορούμε άμεσα να αρχίσουμε να 
λειτουργούμε ως Δίκτυο, με βάση τις αρχές της δημοκρατικής λειτουργίας και με σεβασμό στις 
αποφάσεις της πλειοψηφίας.» 

 
 Κατόπιν τούτων ο κ. Πρόεδρος καλεί τα μέλη του Δ.Σ να αποφασίσουν σχετικά επί του θέματος. 

Οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι έχοντας υπόψη τα ανωτέρω    και μετά από διαλογική συζήτηση  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

Κάνουν δεκτή την πρόταση του Δημάρχου του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων και συνηγορούν στην 
δημιουργία με την συμμετοχή του Δήμου Σκύρου ενός Δικτύου Δήμων Εύβοιας και Σκύρου για την 
αποτροπή της περαιτέρω διείσδυσης ΑΣΠΗΕ στην Εύβοια  και την Σκύρο. 
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    Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α 110 / 2024 

 
Συντάχθηκε και υπογράφηκε το παρόν πρακτικό 

Ο Πρόεδρος                                                  Τα μέλη 
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

Ακριβές απόσπασμα 
 

Ο Πρόεδρος     Ο Γραμματέας                                                        
 

Ανδρέου Γεώργιος                     Ευγενικός Ιωάννης           
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